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Ðåøåíèå çàäà÷ 8 êëàññà

1 âàðèàíò

Çàäà÷à �1. Íàéäèòå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî abca (â äåñÿòè÷íîé çàïèñè), ðàâíîå
(5c+ 1)2.

Ðåøåíèå: abca = (5c+ 1)2, (a 6= 0).
1000a+ 100b+ 10c+ a = 25c2 + 10 + 1
1001a+ 100b = 25c2 + 1
Ðåøàåòñÿ ïåðåñìîòðîì âñåõ çíà÷åíèé c îò 0 äî 9.

c = 0 1001a+ 100b = 1 ∅
c = 1 1001a+ 100b = 26 ∅
c = 2 1001a+ 100b = 101 ∅
c = 3 1001a+ 100b = 226 ∅
c = 4 1001a+ 100b = 401 ∅

c = 5 1001a+ 100b = 626 ∅
c = 6 1001a+ 100b = 901 ∅
c = 7 1001a+ 100b = 1226, a = 1, b = ∅
c = 8 1001a+ 100b = 1 a = 1, b = 6
c = 9 1001a+ 100b = 1 a = 1, b = ∅

Îòâåò: 1681.

Çàäà÷à �2. Ñóììà ÷èñëà ñòîðîí âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà è ÷èñëà åãî äèàãî-
íàëåé ðàâíà 21. Îïðåäåëèòå ÷èñëî ñòîðîí ìíîãîóãîëüíèêà.

Ðåøåíèå: Ïóñòü x�÷èñëî ñòîðîí, à çíà÷èò è âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà. Èç êàæäîé
âåðøèíû ìîæíî ïðîâåñòè (x − 3) äèàãîíàëåé, èç âñåõ åãî âåðøèí� â x ðàç áîëüøå,
íî îäíà è òà æå äèàãîíàëü áóäåò ïðèíàäëåæàòü 2 âåðøèíàì. Ïîýòîìó îáùåå ÷èñëî
äèàãîíàëåé x(x−3)

2
. Ïî óñëîâèþ èìååì x(x−3)

2
+ x = 21 ⇒ x2 − x − 21 = 0 ⇒ x1 = 7

x2 = −3.
Îòâåò: 7.

Çàäà÷à �3. Çàïèñàòü â âèäå ñòåïåíè ÷èñëî 26 · 22020 + 3 · 22021.
Ðåøåíèå: 26 · 22020 + 3 · 22021 = 26 · 22020 + 3 · 2 · 22020 = 32 · 22020 = 22025 (èëè

26 · 22020 + 3 · 22021 = 13 · 22021 + 3 · 22021 = 16 · 22021 = 22025).
Îòâåò: 22025.

Çàäà÷à �4. Äîêàæèòå ñïðàâåäëèâîñòü ñëåäóþùåãî íåðàâåíñòâà
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Çàäà÷à �5. Äàí ïðèìåð íà ñëîæåíèå äâóõ òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë:

+
a 4 c
d 5 f

g h 0 2
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Êàæäîé áóêâå ñîîòâåòñòâóåò îäíà åäèíñòâåííàÿ öèôðà. Ðàçíûì áóêâàì ñîîòâåòñòâó-
þò ðàçíûå öèôðû. Íèêàêàÿ öèôðà â ïðèìåðå íå ïîâòîðÿåòñÿ. Êàêîé áóêâå êàêàÿ
öèôðà ñîîòâåòñòâóåò? Ïðèâåäèòå õîòÿ áû îäèí êîíêðåòíûé ïðèìåð.

Ðåøåíèå: Ñóììà äâóõ ñàìûõ áîëüøèõ òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë 999+999 äàåò ÷åòûðåõ-
çíà÷íîå ÷èñëî 1998, ïîýòîìó g = 1.

Âèäèì, ÷òî â ðàçðÿäå äåñÿòêîâ 4+5 = 9, íî ïîä íèìè ñòîèò 0, çíà÷èò ñóììà öèôð
â ðàçðÿäå åäèíèö c + f íå 2, à 12. ×èñëî 12 ìîæíî ïîëó÷èòü, íàïðèìåð, ñêëàäûâàÿ
3 è 9. Ïóñòü c = 3 è f = 9. Èòàê, èìååì:

+
a 4 3
d 5 9

1 h 0 2

Äàëåå, â ðàçðÿäå äåñÿòêîâ, ïîä ÷åðòîé ñóììû ñòîèò 0, íî 5+4 = 9 è 10 ïîëó÷àåòñÿ
çà ñ÷åò ÷èñëà 12 â ðåçóëüòàòå ñëîæåíèÿ ðàçðÿäîâ åäèíèö, ïîýòîìó 10+ h = a+ d+1.

Òàê êàê öèôðû â ïðèìåðå íå ïîâòîðÿþòñÿ, è ìû óæå èñïîëüçîâàëè 0, 1, 2, 3, 4, 5,
9, òî èç îñòàâøèõñÿ öèôð: 6, 7, 8 íóæíî ïîäîáðàòü êàêîå-íèáóäü ðåøåíèå óðàâíåíèÿ
10 + h = a+ d+ 1. Íàïðèìåð, a = 7, d = 8, h = 6.

Â èòîãå èìååì

+
7 4 3
8 5 9

1 6 0 2

Çàäà÷à �6. Äåäóøêà ñ âíóêîì îäíîâðåìåííî ïîøëè âìåñòå êàòàòüñÿ íà ëûæàõ.
Áàáóøêà çíàåò, ÷òî ïî ðîâíîìó ìåñòó îáà åäóò ñî ñêîðîñòüþ 7 êì/÷àñ, ïîä ãîðó�
äåäóøêà 8 êì/÷àñ, âíóê� 20 êì/÷àñ, â ãîðó � äåäóøêà 6 êì/÷àñ, âíóê� 4 êì/÷àñ.
Îáà ïðîåõàëè ïî îäíîìó è òîìó æå ìàðøðóòó. Ìîæåò ëè áàáóøêà îïðåäåëèòü, ÷òî
áîëüøå� ïðîòÿæåííîñòü ñïóñêîâ èëè ïîäúåìîâ íà èõ ïóòè, åñëè ïåðâûì âåðíóëñÿ à)
âíóê; á) äåä?

Ðåøåíèå: Ïóñòü S1 �ïðîòÿæåííîñòü ïîäúåìîâ, S2 �ðîâíîãî ìåñòà, S3 � ñïóñêîâ.
Òîãäà âðåìÿ, çàòðà÷åííîå íà ìàðøðóò äåäîì: T = S1

6
+S2

7
+S3

8
, à âíóêîì t = S1

4
+S2

7
+S3

20
.

à) t < T ⇒ S1 <
9S3

10
< S3 ⇒ S1 < S3 �ïðîòÿæåííîñòü ïîäúåìîâ ìåíüøå, ÷åì

ñïóñêîâ.
á) t > T ⇒ S1 >

9S3

10
, èç ìíîæèòåëÿ 9

10
îïðåäåëèòü, S1 > S3 èëè S3 > S1 íåëüçÿ.

Îòâåò: à) ïîäúåìîâ ìåíüøå, ÷åì ñïóñêîâ; á) îïðåäåëèòü íåëüçÿ.

Çàäà÷à �7. Ïóñòü BK � áèññåêòðèñà â òðåóãîëüíèêå 4ABC, òî÷êà D ëåæèò
íà ñòîðîíå BC òàê, ÷òî ∠DAC = ∠B + ∠C. Äîêàçàòü, ÷òî DK � áèññåêòðèñà óãëà
∠ADC.

Ðåøåíèå: Ïóñòü ∠CAM � âíåøíèé óãîë òðåóãîëüíè-
êà 4ABC ïðè âåðøèíå A. Îí ðàâåí ñóììå ∠B + ∠C.
Òîãäà AC � áèññåêòðèñà ∠DAM . Çíà÷èò, ðàññòîÿíèÿ îò
ëþáîé òî÷êè, ëåæàùèé íà AC, â òîì ÷èñëå è îò òî÷-
êè K, äî ñòîðîí AD è AM óãëà ∠DAM ðàâíû. Òîãäà
ðàâíû ðàññòîÿíèÿ îò òî÷êè K äî ñòîðîí DC è AD óãëà
∠ADC. Çíà÷èò, òî÷êà K ëåæèò íà áèññåêòðèñå ∠ADC,

ò.å. DK � áèññåêòðèñà ∠ADC.
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Çàäà÷à �8. Èìåþòñÿ ÷àøå÷íûå âåñû è ãèðüêà ìàññîé 1 ãðàìì. Êàê, âîñïîëü-
çîâàâøèñü âåñàìè 11 ðàç, âçâåñèòü 2021 ãðàìì ñàõàðà-ïåñêà, åñëè ïîñëå êàæäîãî
âçâåøèâàíèÿ íîâàÿ ïîðöèÿ ñàõàðà îòñûïàåòñÿ â îòäåëüíóþ åìêîñòü? Ïðèâåäèòå ïî-
ñëåäîâàòåëüíîñòü âçâåøèâàíèé.

Ðåøåíèå:
I II III IV V VI VII VIII IX X XI
1 ã 2 ã 4 ã 8 ã 16 ã 32 ã 63 ã 126 ã 253 ã 505 ã 1011 ã
1 ã 1+1 ã 1+3 ã 1+7 ã 1+15 ã 1+31 ã 63 ã 126 ã 1+252 ã 505 ã 1+1010 ã
Ñóììà ïî âñåì ãðàììàì ñàõàðà 1+2+4+8+16+32+63+126+253+505+1011 = 2021.

Çàäà÷à �9. Íà íåêîòîðîé ïëàíåòå ïðè èçó÷åíèè ãåîìåòðèè íà ïëîñêîñòè ðàññòî-
ÿíèå ìåæäó äâóìÿ òî÷êàìè A(x1, y1) è B(x2, y2) â äåêàðòîâîé îðòîãîíàëüíîé ñèñòåìå
êîîðäèíàò îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëå: ρ(A,B) = |x2 − x1| + |y2 − y1|. Ïîñòðîèòü â ýòîé
ãåîìåòðèè îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì â òî÷êå (2, 1) è ðàäèóñîì R = 3 è íàéòè äëèíó ýòîé
îêðóæíîñòè.

Ðåøåíèå:
Îêðóæíîñòü � ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî òî÷åê, ðàâíîóäà-

ëåííûõ îò öåíòðà. Â íàøåì ñëó÷àå óðàâíåíèå îêðóæíî-
ñòè çàïèøåòñÿ â âèäå |x − 2| + |y − 1| = 3, ãäå O(2, 1)�
öåíòð îêðóæíîñòè. Ââåäåì íîâóþ ñèñòåìó êîîðäèíàò ñ
íà÷àëîì â òî÷êå O (x′Oy′). Â ýòîé ñèñòåìå êîîðäèíàò
óðàâíåíèå îêðóæíîñòè ïðèìåò âèä |x′| + |y′| = 3. Ãðà-
ôèê� ðîìá ABCD (ñì. ðèñ.). Äëèíà îêðóæíîñòè 4 ·
|AB|, ãäå äëèíà |AB| = |3| + |3| = 6 (â íîâîé ñèñòåìå
êîîðäèíàò) èëè |AB| = |2− (−1)|+ |4− 1| = |3|+ |3| = 6
â ñòàðîé ñèñòåìå. Ïîýòîìó äëèíà îêðóæíîñòè ðàâíà 24.

Îòâåò: 24.

Çàäà÷à �10. Êàêîå íàèìåíüøåå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî ìîæíî ïîëó÷èòü ïóòåì
ðàññòàíîâêè çíàêîâ ¾+¿ è ¾−¿ ìåæäó ÷èñëàìè 1, 2, 3, . . . , 2020, 2021?

Ðåøåíèå: Ðàññìîòðèì ëþáóþ ÷åòâåðêó ÷èñåë n, n+1, n+2, n+3 è ðàññòàâèì çíàêè
ñëåäóþùèì îáðàçîì: n − (n + 1) − (n + 2) + (n + 3) = 0. Ðàññòàâèì òàêèì îáðàçîì
çíàêè â ÷åòâåðêàõ (2, 3, 4, 5), (6, 7, 8, 9), . . . , (2018, 2019, 2020, 2021), âíóòðè êîòîðûõ
çíàêè êàê óêàçàíî âûøå, à ìåæäó ÷åòâåðêàìè çíàê ¾+¿. Òîãäà èõ ñóììà ðàâíà íóëþ.
Îñòàëîñü ïîñëå 1 ïîñòàâèòü ëþáîé çíàê è â ñóììå ïîëó÷èì åäèíèöó.

Îòâåò: 1.
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